

### Zprávy americké.

Co poslední kongres vykonal.

V posledním zvláštním zasedání kongresu přijaty a prezidentem podepsány následující předlohy: O obchodní vzájemnosti s Kanadou; o uveřejňování kampanního fondu členů kongresu před volbou; o znovurozdělení kongresních distriktů; o ostátnění Arizony a Nového Mexika (s odvoláním odstavek o nehodných soudcích z ústavy Arizony). — Následující předlohy přijaty, však prezidentem vetovány: O vině bavlně; svobodné listině farmářů; ostátnění Arizony (s odvoláním nehodných soudců). — V konferenci zanechána předloha o přímé volbě spolkových senátorů lidem. (Prošla v domě zástupců, však v senatu doplněna takovým způsobem, že demokraty neuspokojila.)

#### Reservace v Jižní Dakotě.

Z Gregory, S. D., se sděluje. V říjnu otevřena bude k osazení domovadní rezervace Rosebud, jež skládá se z okresů Mellette a Bennett, kteréžto okresy jsou jedny z nejlepších v celém tomto státu. Popis těchto pozemků, mapy a bližší informace lze dostati od obchodního klubu v tomto městě. Nutno při žádosti za zaslaní těchto informací přiložiti dvoucoctou poštovní známku a adresovati dopis: Secretary of Gregory Commercial Club, Gregory, S. D. Vládní odhadčí, kteří byli vládou ustanoveni, aby odhadli pozemky na Rosebud, budou v Gregory po dobu rezervace a zdarma udělit každému jakékoli poučení o pozemcích a způsobu jejich zabírání. Zápis bude se dáti od 2. října do 21. října a teh odbývá se bude dne 24. října v Gregory, S. D., kde přítomně je vládní pozemková úředovna. Registrace a tah budou pod dozorem vládního úředníka James W. Witena z Washington, D. C. Úroda na těchto pozemcích byla tetos dobrá a bylo dosti deště, asi osm palců za posledních šest týdnů.

#### Zvláštní příčina.

Z Hollidaysburgu, Pa., se sděluje: Spousta štění usadila se za spojovací přístrojem v centrále, kde se jim dařilo bžaze, jelikož nebyly tam hezky dlouho nikým tušeny nebo zpozorovány. Rostly a množily se bez ostychu, až bylo jich přece jenom trochu mnoho, tak že "switchboard" vypověděl náhle službu. Majitelé telefonů zvonili o přítrž, ale nedostávali pořád spojení, jako kdyby centrála vymřela. Když přišlo se posléze na to, co přerušeno spojení zaviniho, byly drzé stínky vyčistovány gallone marmotonné tekutiny, načež mohly se stěhetavé občanky hollidaysburgské opětně oddati své oblíbené odpolední zábavě po telefonu.

#### Co je podporou pití kořalky.

Z Louisville, Ky., se oznamuje: Za posledních 12 měsíců dosaženo bylo rekordů ve spotřebě kořalky a likérů ve Spoj. Státech, jelikož o 8 milionů gallonů více těchto nápojů bylo vypito za fiskální rok, končící dnem 30. června roku 1911, nežli za rok předešlý. Piva bylo vypito za tutěž dobu přes 113 milionů gallonů. Číslice tyto pocházejí od vládního komisaře nepřímé daně. V právě uzavřeném fiskálním roce vypilo se 134,600,193 gallonů kořalky, — kdežto předešlého roku jenom 126,384,726. Za poslední fiskální rok vypilo se 63,216,851 sudů piva, čili 1,959,722,381 gallonů, kdežto za rok před tím vypilo se piva 59,544,775 sudů, čili 1,845,888,025 gallonů. Spotřeba kořalky stoupla se 16½ gallonů průměrně na jednotlivce na 22.29 gallonu, což dle prohlášení tajemníka National Model League je zaviněno hlavně prací prohibiční, která dosáhli v některých místech vítězství, tam však rozmohlo se zase přílišné pití kořalky, a nijak nebyla zavedena pravá prohibice.

#### Přípravy na straně demokratů.

Při schůzi, jež odbývala se v demokratické konferenci sání v senatu, organizován byl demokratický spolek, zvaný Federation of Precinct Clubs, za tím účelem, aby dosaženo bylo kontroly na příští demokratické konvenční, nominování pohřbového kan-

didáta pro úřad prezidenta a přijetí pokrokové platformy. Hnutí toto zahájeno bylo na podnět Roberta L. Owena z Oklahomy a G. E. Chamberlaina z Oregonu. Tato schůze byla navštívena skoro všemi demokratickými členy kongresu, kteří zůstali v hlavním městě až do posledního zasedání. Všechni přítomní členové shodovali se v plánu na demokratickou kampan.

#### K bezdrátové telegrafii.

Z Los Angeles, Cal., se sděluje: Před soudcem Walter Bordwell-em v tomto městě zodpovídá se milionářský majitel novin E. T. Earl z přestupku, jehož se byl dopustil tím, že totiž zachytil depeši prostřednictvím bezdrátového telegrafu, vyměněnou mezi vydavateli konkurenčních novin, a že tuto depeši uveřejnil. Obhájece obžalovaného žádal za škrtnutí žaloby, protože prý depeše bezdrátovou telegrafii byvši vyslána, stává se jaksi majetkem každého, kdo ji dovede zachytit, a že tedy a ni může pak naloziti, jak komu libo. Proto prý se Earl žádného přestupku nedopustil, a žaloba proti němu podaná by měla býti škrtnuta. Soudce však důvodů tyto neuznal a prohlásil, že nikdo nemá práva zachycovati depeše, jež určeny jsou pro jiného.

#### Zertoval jenom.

Z Leavenworth, Kans., se sděluje: Celkem 341 žen a dívek odpovídalo na žádost Herberta F. Colera, jenž dopadl policejnímu inspektorovi Huntovi v Chicagu, by mu našel nevěstu. Coler popisoval slušného zevnějšku, jenž je mechuřičným a má stálé postavení \$1000 na bance. V dopise udával, že přeje si "nějakou hezkou, veselou dívku, která by dovedla vařit pro dva lidi, hrát na piano a starati se o útulný byt o čtyřech pokojích." Odpovědi dodávány byly Janu G. Lachmanovi v č. 302 sev. 2. ulice, jenž veřejně prohlásil, že všechno to bylo jenom žert, a že Coler si chtěl takto zjednat fotografie dívek, jež by se chtěly provdati, a že měl v úmyslu těmito fotografiemi vyzdati bití svůj příbytek.

#### Soudce—lyně.

Z Purcell, Okla., se oznamuje:

JOSEF CHAMBERLAIN, SLAVNÝ ANGLICKÝ STÁTNIK.



Snad jen malé procento Američanů, obozřímavých a kariérou Josefa Chamberlaina, slavného anglického státníka, jenž nedávno slavil své dvaasedmdesáté narozeniny, jest pamětlivo, že tým státník oženil se v roce 1888 s Američankou. Sledna Mary Endicott, jediná dcera W. C. Endicotta, sekretáře války v prvém kabinetu prezidenta Clevelanda, jest jeho třetí manželkou. První dvě byly Angličanky. Chamberlain počal svoji kariéru politickou jako mayor města Birmingham. Po mnoho let zastupoval volební obor Birminghamu v anglickém parlamentu. V kabinetu byl pověřen různými odhory. S Gladstonem sránil se při irské předloze, začal byl denuncován co renegát. Vrchol jeho slávy v budoucnosti spočíne snad u hájení federativního ešaství a užšího spojení kolonií s mateřskou zemí.

Černoeh Petr Carter, který se zde dopustil útoku na paní Minnie Spragginsovou, ženu farmáře, byl po delší době chycen a nazpět přiveden třemi lidmi svého vlastního plemene, načež byl spoután, posazen na hranici a upálen u přítomnosti asi 3000 mužů, žen a dětí, kteří divoce povykovali. Hrozná tato poprava provedena byla na jedné z hlavních ulic města Purcellu. Dva výpomocní šerifové, kteří se pokusili o zachránění černoeha, byli davem vsazeni do radnice a tam zamočeni. Černoeh po útoku zapálil dům Spragginsových. Plameny spatřil Spragginsová, pracující na poli, který přikvapil a oheň uhasil. — Žena mu sdělila, co se stalo. Znaea Cartera, který u nich dřive na farmě pracoval. Souosedě ihned zorganizovali četú a pustili se za zlozlynem. Vřak pronásledovali jej marně, nemohli jej najiti. Teprve černoeh, zaměstnaný na železnici, který se sám honby zúčastnil, spatřil podezřelého muže, krčícího se pod vozem. Zavola! dva černoehy jiné a pomocí nich jej zatknel. Odvážel jej na radnici, ale zástup blížích lidí jim zajatce vzal a hned provedl nad ním soud, nezbaje domluvy šerifa, který ubezpečoval, že bude černoeh hned souzen a přísně potrestán. Spragginsová bylo při pšepadení zasaženo několik ran a rozbita lebka, tak že nevydrží.

### Zprávy zahraničné

ČECHY.

Z Křivokláta se oznamuje veliké neštěstí, jemuž padlo za obět několik lidakých životů. V rozsáhlé Steinově prádelně střítilo se s hromovým rachotem při práci klenutí. Pět dělníků bylo na místě usmrceno a pět jiných těžce, snad smrtelně zraněno. Zpráva o neštěstí rozletěla se rychlostí blesku po křivoklátském okolí a vyvolala všude zděšení a hlubokou soustrast. — Dvaacet šest řácho-vých mistrů zasedlo v Karlových Varech v síle k své první mezinárodního šachového turnaje. Mezi nimi jsou čtyři Američané s Frankem J. Marshalllem z Brooklynu a Čech Duras. Prvá hra skončila takto: Alapin zvíťazil

nad Spielmannem, Suchotin nad Jaffem, Schlechter nad Chajesem, Perlis nad Burnem, Chotimirski nad Tartakovem, Alechin nad Widmarem, Niemzowith nad Fahrnim a Cohn nad Rabinowitschem. Loewentisch a Salwe, Kostik a Marshall, Rottlew i Rubenstein, Johner a Teichmann skončili hru nerozhodně. Duras a Lenohardt svou hru odročili.

#### RAKOUSKO-UHERSKO.

V kasárnách Františka Josefa konal se souboj mezi dvěma pošetilými starci, kteří si však na štěstí navzájem neublížili. Byli to šlechetý hrabě Morie Esterhazy a 72letý hrabě Wolkenstein. Podnět k souboji zavdala hádka. — Žena dělníka Schwerta, jež onemocněla cholerou, zemřela. Také několik jejích dětí jest stížených nákauou. Zdravotní úřad snaží se rozšíření cholery zabrániti. — Všeobecně se odsuzuje usnežení vídeňského magistrátu, jež odepřel pohřbení popela dirigenta Felixe Motta, jenž 7. června zemřel v Mnichově, na ústředním hřbitově vídeňském. Mott dal se rok před smrtí rozvésti od své první manželky a krátce před svojí smrtí oženil se podruhé s českou umělkyní sl. Zdenkou Fassenbendrovou z Prahy. Odpor vídeňského magistrátu opírá se o faktum, že Mott byl rozveden a že oženil se znova. Všeobecná nevole je tím větší, poněvadž jest známo, že posledním přáním Mottovým bylo, aby popel jeho uložen byl v jeho rodném městě Vídni. — Ve Vídni vyvolala zvláště nemilý dojem telegrafní zpráva z Innspruku, die které nejhorším způsobem vybuchla národní zášť za vojenských manévřů v jižním Tyrolsku. Mezi českým 36. pěším plukem a hornorakouským německým plukem číslo 14, došlo prý na evištění ku krvavým rvačkám. Jak se v depeši praví, na konec česí na Němce stříleli ze svých ručnic. Velitelství prý zavedlo hned nejpřísnější šetření. — Dovozy masa z Argentiny má být v nejbližší době zastaven a Rakousku hrozí tím nový nedostatek masa a nové jeho zdrázení. Dovozy masa z Argentiny dovolen byl se souhlasem Uher, jež v náhradu za to žádaly, aby umožněno bylo přímé spojení jejich železničního systému s Annabergem v Sasku, těsně u hranic Čech. Tento požadavek byl však zamítnut vládou rakouskou, jež spatřovala v tom poškozování rakouských zájmů. Uhry následkem toho trvají zase na zákazu dovozu argentinského masa.

#### NĚMECKO.

Cisář Vilém velebil císařovnu a stavěl jí za vzor německým ženám jako matku šesti vzorně vychovaných synů. — Cisář Vilém propůjěl profesoru Hugonu Muensterbergovi, jenž přednáší na Harvard University psychologii a v r. 1910-1911 byl jako výměnný profesor v Berlíně, řád červenoého orla druhé třídy. — Spor mezi Německem a Francií ohledně Maroka není dosud úplně vyřízen. Vyjednávání se tají.

#### FRANCIE.

Ačkoliv vyjednávání mezi Francií a Německem ve příčině Maroka jest dočasně zastaveno, francouzský zahraniční úřad dává na jeho klid, při čemž vychází z toho stanoviska, že přece jen dá se dočísti smírného urovnání v marockém sporu, lez-li ho všebe dočiliti při nevyčerpatelné trpělivosti a umírněnosti Francie. Mezi ministerským předsedou Calliauxem a ministrem zahraničních záležitostí de Selvešem konají se časté konference. Veřejně mínění francouzské chová ku vládě na prostou důvěru. Časopisy chovájí se ve svých projevech s nápadnou opatností, jaká je ve Francii řídkým zjevem, aby vládě nezpůsobily žádná nesnáze, zaměřují tajně vojenská zbrojení, jež na rozkaz ministerstva války děje se ve velkých rozměrech. Ve všech těchto přístavech konají se již zinné přípravy, aby válečné loďstvo držáno bylo v hotovosti pro aktivní službu. Tato neobyčejná činnost uvádí se částečně ve spojení s přípravami pro námořní přehlídku, jež bude se odbývati 4. srpna v přístavu Toulonu. President Fallières bude tam přehližeti 18 bitevních loďí, 9 obrněných křižáků a 30 menších loďí.

**Dobré pivo jest lék**  
**Plzeňské pivo v láhvích**  
z pivovaru  
**FREMONT BRW'G CO.**  
FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladů a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posílit, objednejte si je!

Oznamuje se, že se v Louvru ztratil obraz Mona Lisa, malovaný italským Leonardem da Vincim. Ztráta byla zpozorována v minulých dnech a hned zahájeno bylo pátrání v celé obrovské budově, jež prohlédnuta byla od střešy do sklepa. Ztráta jest tím podivuhodnější, že byl obraz pověšen na místě prominentním, kde byl každému na očích. Je to jeden z nejdrahocennějších obrazů v Louvru vůbec. — Praví se, že jednou zař nabízel anglická vláda Francii \$5,000,000, ale byla odmítnuta. Asi před rokem oznámila jeden pařížský časopis, že byl obraz ukraden, vyřiznut z rámu a dopraven do New Yorku. Došlo zde však, že se zpráva ta nezakládá na pravdě. Nyní jest možno, že obraz někdo ukradl žertem, aby dokázal, jak se v Louvru nedbale hlídá.

#### ANGLIE.

Kanadský premier Richard McBride měl v min. dnech feč, v níž mluvil prudce proti reciprocitě a prohlásil, že prezident Taft chtěl si získati navržení reciproční smlouvy místo v historii co muž, jenž učinil první krok k oddělení Kanady od Velké Británie. Řeč tato byla proslavena v Duncans. McBride prohlásil, že přírodní bohatství ve Spojených Státech bylo již skoro doecela rozplýtváno a že zásoby surovin již blíž se svému vyčerpání a že trusty ze Spojených Států a jiné kombinace pohlízejí ke Kanadě s nadějí, že budou ovládat její ložiska za pomoci vzájemné celní smlouvy. — V Earls Courtu setkal se černý americký kampion pěstního zápasnictví, Jack Johnson, s portugalským ex-králem Manuelem, který uznal povýšenost Johnsonovu tím, že se mu dal sám představit. Johnson jej přijal dosti laskavě, podal mu hřmotnou pravici a skryl v ní titěrnou ručku sesazeného monarchy. "Teš mne, králi, že vás poznávám," povídá. Do Earls Courtu přišel Johnson, aby zde provedl zápas s Bombardierem Wellsem. Tešil se veliké pozornosti a vákol bylo mnoho li-

di. Král Manuel protlačil se zástupem a přistoupil k Johnsonovi, pověděl mu, kým jest. — Protižidovské výtržnosti ve Walesu se šíjí, a proto vojsko ponecháno bylo v tamních městech a také posláno bylo do některých vesnic, kde udály se takové protižidovské výtržnosti, že úřady byly bezmópnny. Rozhořčení proti židům, kteří jsou stávkáři obviňováni, že chtějí těžiti ze stávký, se stále šíjí. Mimo výtržnosti v Tredegar a Rhymney, byly vyloupeny židovské obchody v Bargoed a jiných pomezích městech. Několik obchodních místností bylo zničeno dříve nežli vojsku a nasazenými bajonety podařilo se výtržníky rozehnat. — Následkem nepřijetí 250 bývalých zřizenců po-ličních drah v Londýně do práce po ukončení stávký, hrozí se, že vypukne stávka, která bude ještě větší, nežli stávka, která právě těchto dnů byla urovnána. Zřizenci londýnských po-ličních drah vyšli na stávku ze sympathy ke stávkujícím železničním zřizencům, místo pak na jejich místa dosadilo jiné zřizence. Nyní pak stávkovní výbor požaduje, by této mužové byli vzati zpět do práce, což je však houzevnatě od-píráno.

#### PORTUGALSKO.

V ústavném shromáždění byl 121 hlasy zvolen za prezidenta Señor Arriaga. Manoel de Arriaga jest právníkem a byl v prozatímní vládě nejvyšším návládním. Svým stiháním původně starých zlořádů osvědčil ráznost a smysl pro pořádek a proto byl za kandidáta prezidentství vyhlédnut od samého začátku. Nastoupí úřad, jež dosud zastával Theophile Braga, dosazený, když byla republika vyhlášena dne 5. října r. 1910. Volby do ústavního shromáždění provedeny byly dne 28. května a zvolena velká většina republikánů. Shromáždění sešlo li, že vás poznávám," povídá. Do Earls Courtu přišel Johnson, aby zde provedl zápas s Bombardierem Wellsem. Tešil se veliké pozornosti a vákol bylo mnoho li-

Nejlépeštní útulkem, pro krajanů do Omahy za různými záležitostmi zavítávající, jest bez odporu  
**HOTEL PRAHA,** roh 13. a William ulice.  
Pokoje, kteréž jsou nyní nové vybarveny a pohodlné zařízení, poskytnou hostům znamenitý odpočinek.  
Vzorné vedení česká kuchyně zaručuje každému úplné uspokojení. V moderně zařízeném hostinci dostane se Vám té nejlepší obilhy. Závazek podotýkám, že mám na skladě zásoby KARLOVARSKÉHO MEDOVÉHO VINA, kteréž dokud zásoba staří, poskytám na vešek — bezna o 12 lahvích — za pouhých \$2.75. — V čestě  
JOSEF VAŠKO, majitel.

Nejstarší a nejlepší místo pro sešůzku jest  
**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.**  
v čísle 1306 Farnam ulice.  
Pravě importované piva na řepu. PLEŠNER z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Ansbauer. Bush a světoznámé Faust stásko rozsáhlou reputací.  
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaží. 6017

F. C. BLISS, prodávavč šlechtěho dobytka.  
F. F. WELLMAN, prodávavč vepřového dobytka.  
**Bliss & Wellman, komissionári v dobytku.**  
Máme 301 letou zkušenost v obchodu tímto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v sámu záležitost dobytka a nikdy v sámu jestek. Pausóme každému spravedlivě a rúcně, že krajaneš obdrží nejvyšší cenu třím, tříd den panuje die jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotárim krajanů.  
F. F. Wellman jest český a proto obrátte se na něho v plnou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 264 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionári šlým dobytken.  
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.